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Θα δούμε...

Eφαρμογή Panic Button: 

Απόψεις & Προϋποθέσεις Λειτουργίας

Ρόλος των ιδιωτικών επιχειρήσεων στην 
ασφάλεια των παιδιών

Μέτρα ενίσχυσης για την ασφάλεια 
ανηλίκων σε δημόσιους χώρους



H Ταυτότητα της  Έρευνας



H ταυτότητα της Έρευνας

Θέμα : Απόψεις και Προτάσεις των Ελλήνων για το Panic Button και την Προστασία Ανηλίκων

▪ Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel 

▪ Δομημένο ερωτηματολόγιο

▪ Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18+ Πανελλαδικά

▪ Αντιπροσωπευτικό δείγμα : 1004 άτομα

▪ Διεξαγωγή : Σεπτέμβριος  2024

▪ Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα (www.yougov.com)



Eφαρμογή Panic Button: 

Απόψεις & Προϋποθέσεις 

Λειτουργίας



EΦΑΡΜΟΓΗ PANIC BUTTON

Πρόσφατα, ο υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη, στο πλαίσιο της θέσπισης μέτρων 
κατά του παιδικού εκφοβισμού και της 
ενίσχυσης της ασφάλειας των ανηλίκων 
στους δημόσιους χώρους, ανακοίνωσε την 
λειτουργία της εφαρμογής panic button, 
που θα χορηγηθεί σε όσους ανήλικους ή 
γονείς το επιθυμούν
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Θετική: Θα συμβάλει στην πρόληψη 

του παιδικού εκφοβισμού 

Επιφυλακτική: Μόνο με εκπαίδευση σε 

παιδιά, γονείς και Αρχές

Αρνητική: Δε θα βοηθήσει

Δεν έχω άποψη- Δ/Γ

Γυναίκες: 

52%

Γονείς παιδιών 

σχολικής ηλικίας : 50% 

Συγκρατημένοι οι Έλληνες για την επέκταση του Panic Button στον 
σχολικό εκφοβισμό, απαραίτητη η εκπαίδευση για υπεύθυνη χρήση του, 
δηλώνουν, κυρίως οι γυναίκες και οι γονείς παιδιών σχολικής ηλικίας ...

«Ποια είναι η αποψή σας για το μέτρο επέκτασης του Panic Button κατά του παιδικού εκφοβισμού;» 

%
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Άμεση ειδοποίηση & ανταπόκριση 

αρχών

Εκπαίδευση παιδιών και κηδεμόνων για 

χρήση και ευθύνη

Αυτόματο σήμα κινδύνου στους 

κηδεμόνες

Εύκολη και γρήγορη ενεργοποίηση 

σήματος

Συνέπειες για ψευδείς συναγερμούς

Διασφάλιση προσωπικών δεδομένων

Ειδοποίηση περαστικών με οδηγίες 

παρέμβασης

Η αποτελεσματικότητα του Panic Button εξαρτάται κυρίως από την 
άμεση ενημέρωση των Αρχών και την κατάλληλη εκπαίδευση παιδιών 

και κηδεμόνων, διασφαλίζοντας υπεύθυνη χρήση του

«Ποιες από τις παρακάτω προϋποθέσεις είναι απαραίτητες για την αποδοτική χρήση του panic button από ανηλίκους;» %
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Ναι, σίγουρα θα βοηθούσε Όχι, δεν πιστεύω ότι θα ήταν αποδοτική Δεν είμαι σίγουρος/η

Γονείς παιδιών 

σχολικής ηλικίας : 75% 

Σχεδόν επτά στους δέκα Έλληνες στηρίζουν την επέκταση του Panic 
Button για αυξημένη προστασία των παιδιών με ιδιαίτερη έμφαση στους 

γονείς παιδιών σχολικής ηλικίας

«Πιστεύετε ότι η επέκταση της εφαρμογής του Panic Βutton και σε άλλους κινδύνους θα βελτίωνε ή θα έβλαπτε την 

αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια των παιδιών σε δημόσιους χώρους;» %



Μέτρα ενίσχυσης 
για την ασφάλεια ανηλίκων 

σε δημόσιους χώρους
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Αύξηση εποπτείας στους δημόσιους χώρους

Εγκατάσταση συστημάτων εποπτείας

Εκπαίδευση γονέων

Βελτίωση φωταγώγησης στους δημόσιους χώρους

Ευαισθητοποίηση του κοινού

Επέκταση της χρήσης του Panic Button

Εκμάθηση αυτοπροστασίας των παιδιών 

Εθελοντισμός των πολιτών

Η ενίσχυση εποπτείας δημόσιων χώρων μέσω κατάλληλων συστημάτων 
και η εκπαίδευση των γονέων αποτελούν τα «κλειδιά» 

για την προστασία των ανηλίκων

«Ποιοι από τους παρακάτω τρόπους θα ήταν κατά τη γνώμη σας αποτελεσματικότεροι στην αύξηση της ασφάλειας των 

ανηλίκων στους δημόσιους χώρους;» %
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Η αστυνομία

Τα σχολεία ή άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα

Οι τοπικές αρχές (π.χ. Δήμοι, Περιφέρειες)

M.M.E & πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης

Εθελοντικές ομάδες και τοπικές κοινότητες

Οργανισμοί ψηφιακής και διαδικτυακής ασφάλειας

Το Χαμόγελο του Παιδιού

Ιδιωτικές επιχειρήσεις (π.χ. εταιρείες ασφάλειας, 

τεχνολογίας)

Διεθνείς οργανισμοί (π.χ. UNICEF, UNESCO)

Η πλειοψηφία των Ελλήνων θεωρεί την αστυνομία, τα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα και τις τοπικές αρχές, κεντρικούς πυλώνες προστασίας των 
παιδιών, αναγνωρίζοντας την επιρροή των ΜΜΕ και των social media

«Ποιοι φορείς μπορούν να δραστηριοποιηθούν αποτελεσματικά στην εφαρμογή μέτρων κατά των απειλών προς τα παιδιά σε δημόσιους χώρους;»

%



Η συμβολή των επιχειρήσεων στην 
Ασφάλεια των παιδιών
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Απολύτως χρήσιμη Χρήσιμη αλλά όχι απαραίτητη Καθόλου απαραίτητη Δεν γνωρίζω/Δεν απαντώ

Οι μισοί Έλληνες υποστηρίζουν τη συνεργασία Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη με ιδιωτικές επιχειρήσεις για την ασφάλεια των παιδιών ενώ 

σημαντική αναλογία την κρίνει χρήσιμη, αλλά όχι αναγκαία...

«Πόσο χρήσιμη είναι η συνεργασία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη με ιδιωτικές επιχειρήσεις για την ασφάλεια των 

ανηλίκων σε δημόσιους χώρους;»

%
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Eξαιρετικά/ αρκετά σημαντική(4-3) Όχι τόσο/ καθόλου σημαντική (2-1) Δεν έχω άποψη

Πάνω από δύο στους τρεις Έλληνες πιστεύουν ότι οι ιδιωτικές 
επιχειρήσεις μπορούν να ενισχύσουν την ασφάλεια των παιδιών μέσω 

χορηγιών για ενημέρωση και πρόληψη

«Πόσο σημαντική είναι η συμμετοχή ιδιωτικών επιχειρήσεων στην ασφάλεια των παιδιών σε δημόσιους χώρους μέσω χορηγιών για 

προγράμματα ενημέρωσης και πρόληψης;»

%
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Πάροχοι κινητής τηλεφωνίας και διαδικτύου

Εταιρίες με συστήματα παρακολούθησης

Εταιρείες με υπηρεσίες φύλαξης

Εταιρείες ψηφιακής ασφάλειας

Επιχειρήσεις με  προϊόντα/υπηρεσίες για παιδιά

Κέντρα ψυχαγωγίας παιδιών & θεματικά πάρκα

Εταιρείες ανάπτυξης λογισμικού και εφαρμογών

Ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα

Τράπεζες

Αθλητικά κέντρα

Επιχειρήσεις που παρέχουν εκπαιδευτικό εξοπλισμό

Ασφαλιστικές εταιρίες

Οι Έλληνες δηλώνουν ότι, μέσω χορηγικών προγραμμάτων από 
εταιρείες τεχνολογίας και υπηρεσίων για παιδιά, ενισχύεται η 

προστασία των ανηλίκων

«Ποιες ιδιωτικές επιχειρήσεις θα μπορούσαν να υποστηρίξουν με χορηγικά προγράμματα το θέμα της ασφάλειας των ανηλίκων σε δημόσιους χώρους;»

%



Σημαντικά 

«takeaways»

o Η πλειοψηφία των Ελλήνων εκφράζει συγκρατημένη υποστήριξη για 

την επέκταση του Panic Button ως μέτρο κατά του παιδικού 

εκφοβισμού, αναγνωρίζοντας τη σημασία του για την πρόληψη και 

την ασφάλεια των ανηλίκων.

o Σημαντική μερίδα πολιτών, περίπου οι μισοί, εκφράζει επιφυλάξεις, 

τονίζοντας την ανάγκη για σωστή εκπαίδευση και ενημέρωση 

προκειμένου να διασφαλιστεί η υπεύθυνη χρήση του μέτρου, ενώ 

θετική στάση εκφράζουν παραπάνω από δύο στους πέντε Έλληνες με 

μόλις το 7% να εκφράζεται αρνητικά για την επέκταση της 

εφαρμογής του Panic Button.

o Η αποτελεσματικότητα του Panic Button εξαρτάται κυρίως από την 

άμεση ενημέρωση των Αρχών και την κατάλληλη εκπαίδευση των 

παιδιών και κηδεμόνων. Η κοινή γνώμη υπογραμμίζει ότι για την 

επιτυχία του μέτρου είναι απαραίτητο να ενισχυθεί η εκπαίδευση 

σχετικά με τη σωστή και υπεύθυνη χρήση του.



o Σημαντική πλειοψηφία των πολιτών, αναγνωρίζει τη σημασία της 

αστυνομίας, των σχολείων/ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, αλλά και 

των τοπικών αρχών (περιφέρειες, δήμους) ως βασικούς πυλώνες 

προστασίας των παιδιών, ενώ δεν παραβλέπει και την επιρροή 

των Μ.Μ.Ε  και των social media.

o Περίπου δύο στους τρεις Έλληνες πιστεύουν ότι οι ιδιωτικές 

επιχειρήσεις, ιδιαίτερα αυτές που δραστηριοποιούνται στον τομέα 

της τεχνολογίας, έχουν τη δυνατότητα να ενισχύσουν την 

ασφάλεια των ανηλίκων μέσω χορηγιών για ενημέρωση και 

πρόληψη. 

o Επιπλέον, αναγνωρίζεται και η σημασία των εταιρειών που 

προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες για παιδιά στη διαδικασία 

υλοποίησης χορηγικών προγραμμάτων που προάγουν την 

προστασία τους. 

Σημαντικά 

«takeaways»



Απόψεις & Προτάσεις 
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Thank you!
Want more info? Ask xenia@focus.gr

mailto:antigoni@focus.gr
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